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O G L A S

Gospod Vizjak, kako se po-
čuti gospodarski minister med 
predsedovanjem Slovenije Sve-
tu EU?
Predsedovanje je gotovo velika 
priložnost za državo, zame pa 
izjemna osebna izkušnja. Po eni 
strani naše ministrstvo povezu-
je in zastopa celotno evropsko 
gospodarstvo, po drugi strani 

pa išče priložnosti za slovensko 
gospodarstvo.

Ali ste zaznali kakšne kon-
kretne pozitivne učinke pred-
sedovanja Slovenije EU za 
gospodarstvo? 
Seveda, precej.

Katere?
Gotovo je največji uspeh za evrop-
sko gospodarstvo, hkrati pa tudi 
za slovensko, kjer prevladujejo 
mala in srednja podjetja, paket za 
proizvode. To je paket direktiv, ki 
pomembno olajšajo poslovanje ma-
lih in srednjih podjetij na enotnem 
evropskem trgu, debirokratizirajo 
poslovanje podjetij, omogočajo lažji 
vstop njihovih izdelkov na trge, kjer 
je bilo doslej veliko birokratskih 
ovir. Evropski komisar Günther 

Verheugen je omenjeni paket ozna-
čil za največji dosežek za časa te 
evropske komisije. Letni učinek te-
ga paketa za evropsko gospodarstvo 
ocenjuje na 150 milijard evrov.

Nezanemarljiv učinek našega 
predsedovanja je tudi promocija 
Slovenije kot kredibilne države, 
njenih konkurenčnih prednosti, 
njenega turizma … To je pomemb-
no zlasti takrat, ko zastopamo EU 
in Slovenijo pred drugim svetom. 
V Braziliji, kjer je bila vlada pred 
desetimi dnevi, smo se veliko po-
govarjali o prihodnosti Luke Ko-
per in njenem dostopu do tujih 
trgov. Pomen pomorskega pro-
meta se povečuje, saj sta tranzit 
in logistika vedno večja potreba 
globalizirane ekonomije. Tudi v 
povezavi z energetskimi vprašanji, 
zlasti z obnovljivimi energetski-

mi viri. Luka Koper bo pri svojih 
razvojnih načrtih imela vso mojo 
podporo, saj ima veliko razvojnih 
priložnosti.

Kako po reformi sistema GZS 
zdaj gledate na to ustanovo in 
njeno koristnost? 
GZS se je uspešno preoblikoval, 
deluje na podlagi pritegnitve go-
spodarskih subjektov s konkretno 
ponudbo. To je pozitiven premik. 
Vesel sem, da smo v celoti ovrgli 
očitke, da je vlada želela prevzeti 
GZS ali da je bil prejšnji predse-
dnik GZS Jožko Čuk v nemilosti. 
Z zdajšnjim vodstvom – Zdenkom 
Pavčkom in Samom Hribarjem 
Miličem – zelo dobro sodeluje-
mo, čeprav vladi zagotovo nista 
politično blizu. 

Prejšnje ureditve gospodar-
ske zbornice si nikakor ne bi več 
želel. Zdajšnji gospodarski zbor-
nici želim, da bi s svojo ponudbo 
pritegnila čim več gospodarskih 
subjektov. Močna zbornica je lah-
ko v veliko korist in pomoč vladi 
in gospodarstvu.

V javnosti pogosto omenjate, 
da mora Slovenija narediti teh-
nološki razvojni preboj. Kako bi 
se tak preboj pokazal in kakšna 
bi morala biti po vašem mnenju 
vloga države oziroma vašega 
ministrstva pri tem?
Prepričan sem, da je Slovenija v 
takšni razvojni fazi, ko smo že pre-
šli najpomembnejše tranzicijske 
težave, kot so visoka brezposel-
nost, šibka gospodarska rast in 
uveljavljanje tržnih razmer. To 
smo vzpostavili, zdaj je čas za 
tehnološki in razvojni preboj. 

Vsa prizadevanja, povezana 
s črpanjem evropskih sredstev 
za mala in srednja podjetja, tudi 
podpora države – ne le nepovratna 
sredstva ali ugodna posojila, tudi 
davčne olajšave –, se morajo osre-
dotočiti na doseganje ciljev, kot so 
vključevanje več znanja v gospo-
darstvo ter povezava razvojno-raz-
iskovalne sfere z gospodarstvom. 
Inovativnim podjetjem je treba 
omogočiti dostop do finančnih 
virov in znanja. Treba jih je spod-
bujati k povezovanju in prehodu 
visoko kvalificiranega kadra. Več 
kot očitno je, da je v slovenskih 
izdelkih in storitvah premalo zna-
nja, to znanje se v podjetjih tudi 
premalo razvija. 

Za mala in srednja podjetja je 
slovenski podjetniški sklad za no-
vo tehnološko opremo v letu 2003, 
predzadnjem letu prejšnje vlade, 
namenil 10 milijonov evrov, ki jih je 
prejelo 100 podjetij. Leta 2007 smo 
605 podjetjem razdelili 65 milijo-
nov evrov za tehnološko opremo. 

Poleg tega smo sprejeli formal-
no-pravni okvir za delovanje skla-
dov tveganega kapitala ter razvili 
konkretne projekte povezovanja 
podjetij z razvojnimi institucijami, 
katerih cilj so novi produkti in teh-
nologije ali izboljšava zdajšnjih.

Kako ste zadovoljni z obse-
gom novih neposrednih tujih 
naložb v svojem mandatu?
Delno. Leta 2006 je Slovenija ime-
la za 6,78 milijarde evrov tujih ne-
posrednih naložb, kar je za deset 
odstotkov več kot leto prej. Lani je 
Slovenija po ocenah Banke Slove-
nije imela za 9,57 milijarde evrov 
tujih naložb. Imamo kar nekaj 
dobrih primerov tujih naložb.

Katerih?
Odprtje tovarne BSH v Nazarjah, 
dva projekta v Pomurju – Cart-
hago in Sunroller … Tudi načrti 
novomeškega Revoza so obetavni. 
So pa nekateri projekti, za katere 
mi je žal, da se niso zgodili, zlasti 
Harrah'sov igralniški projekt v 
Novi Gorici, pa tudi razmeroma 
slabe ponudbe pri prodaji delnic 
Telekoma.

Pred štirimi leti je prejšnja 
vlada odobrila Revozu 40 mi-
lijonov evrov nepovratnih fi-
nančnih sredstev za vzpostavi-
tev proizvodnje novega twinga. 
Ali vaše ministrstvo spremlja 
uresničevanje te naložbe?
Seveda. Prejšnja vlada je to sub-
vencijo odobrila brez sredstev v 
proračunu, šele mi smo morali za-
gotoviti sredstva. Lepši del posla 
je pripadel prejšnji vladi, z zago-
tovitvijo sredstev pa se je morala 
ukvarjati ta vlada.

Ali se je ta subvencija državi 
splačala, ali bi bilo morda bolje 
proračunska sredstva porabiti 
kako drugače?
Moja ocena je, da je šlo za zelo 
uspešno naložbo. Se pa zdaj kaže-
jo nekatere okoliščine te naložbe, 
ki takrat niso bile predvidljive. Za 
veliko storitev v Revozu ni več na 
voljo domače delovne sile in jo je 
treba uvažati. Potrebe po delu v 
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Minister Andrej Vizjak 
priznava, da mu je žal zaradi 
nekaterih neuresničenih 
tujih naložb. Poudarja zlasti 
Harrah'sov igralniški projekt v 
Novi Gorici, pa tudi razmero-
ma slabe ponudbe pri prodaji 
delnic Telekoma Slovenije. 

Revozu so presegle ponudbo na 
trgu delovne sile v Sloveniji. Gre 
pa za srednjekvalificirana dela. 
Seveda pa je težava, če slovenski 
brezposelni niso pripravljeni spre-
jeti ponujenega dela in mora Revoz 
delovno silo zato iskati v tujini. 

Hkrati pa je očitno, da je novi 
produkt odprl razvojno pot Revo-
zu. Kako dolgo bi bila proizvodnja 
še možna, če ne bi bilo tega projek-
ta, v kolikem času bi recimo Revoz 
razmišljal o selitvi proizvodnje, 
tega ne vemo. Smo pa seznanjeni 
z Revozovimi razvojnimi načr-
ti, poznamo njihove ambicije in 
želimo biti njihov partner tudi v 
prihodnje.

Pod prejšnjo in pod zdajšnjo 
vlado so se dodeljevale tudi 
državne pomoči podjetjem v 
težavah. Ali vaše ministrstvo 
spremlja učinkovitost uporabe 
pomoči? 
Zelo odgovorno. V tem mandatu 
smo pomembno zmanjšali obseg 
sredstev za pomoč podjetjem v 
težavah. Sam štejem za svoj velik 
uspeh, da smo razmerje denarja za 
razvoj in denarja za prestrukturi-
ranje podjetij močno popravili v 
korist razvojnih projektov.

Koliko je bilo v ta namen po-
rabljeno v tem in v prejšnjem 
mandatu? Ali ste z doseženim 
zadovoljni? 
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